
 
 

ОТВОРЕНА  10.  КОЛЕКТИВНА  КАЛИГРАФСКА  ИЗЛОЖБА 

„На путу Захарије Орфелина“ 

(Пашићева бр.6, Нови Сад, 18-30.1.2019) 

 
 
Огранак Српске академије наука и уметности у Новом Саду, био је домаћин 
колективне изложбе калиграфских радова "На путу Захарија Орфелина", чији је 
организатор  Удружење војвођанских учитеља. 

На овој ретроспективној изложби приказано је 95 радова писаних ћириличким 
писмом, а њихови аутори су 40 просветних радника који су их урадили на некој од 
десет калиграфских колонија одржаних  у ОШ "Јован Јовановић Змај" Сремска 
Каменица, у периоду 2009-2018. године. 

Поред 95 радова које су урадили просветни радници, са својих седам радова 
представио се и калиграф Светозар Пајић Дијак, који је својим досадашњим 
деловањем много учинио на популаризацији нашег ћириличког писма. Он је био увек 
радо виђен гост и предавач на готово свакој од досадашњих десет калиграфских 
колонија, чији је идејни творац учитељица Вера Стојшић-Гашпаровски, предсеница 
Удружења војвођанских учитеља. Она је уједно приредила изложбу и била један од 
учесника. 

Пре отварања изложбе, захвалнице су примили калиграф Светозар Пајић Дијак, 
председник огранка САНУ, академик Стеван Пилиповић и у име ОШ "Јован 
Јовановић Змај" Сремска Каменица, директор Дејан Мердановић. 

Академик Пилиповић говорио је о садржајном животу и огромном културном наслеђу 
Захарија Орфелина који је живот завршио сиромашан и готово заборављен, а чије 
дело могу да оживе садашње генерације, између осталог и на начин као што то чине 
људи који су творци и учесници ове изложбе. 

Радове су изложили: 

 
Александра Драгић,Јелица Мандић, Јасна Белић и Мирела Лакић из Чуруга; 
Александра Мишковић Матић, Бојана Петровић, Вера Стојшић Гашпаровски, 
Гордана Димић, Гордана Трифуновић, Драгана Узелац-Стаменковић, Зорица М. 
Антић, Јелена Николић, Јован Коцевски, Јованка Скенџић, Сања Станковић и 
Татјана Гленџа из Новог Сада; Данијела Шакота и Душица Аџић из Сремске 
Каменице; Јелица Сантрач и Ката Нађ Варга из Суботице; Данијела Драгин, 
Ивана Драгин и Кристина Кукић из Кикинде; Биљана Марковић Крагуљац из 
Врњачке Бање; Гордана Фодор из Ирига; Душица Валентировић из Шида; 
Јасмина Срдановић из Змајева; Милена Гмијовић из Бечеја; Милица Дувњак из 
Београда; Славица Бобић из Сремске Каменице; Оливера Јоксимовић, 
Светлана Мрђен и Слађана Јањић из Стајићева; Танкосава Милановић из 
Куршумлије; Сандра Јовановић из Ваљева и Стево Диклић из Титела. Из 
Хрватске су учествовали Јасмина Шарчевић из Тење и Снежана Шевић из 
Вуковара, а из БиХ, из Републике Српске, учествовао је Самојко Цвијановић из 
Добоја. 
 
 

  Стево Диклић 


